

区事

自动驾驶出租车队黄埔启航 没有司机但配备一名安全员

第一阶段投入数十辆,广州市民可通过叫车软件“打的”

新快报讯 记者李应华 通讯员范敏玲 黄嘉庆 欧志斌报道 11月28日,自动驾驶出行企业广州文远知行科技有限公司(下称文远知行),携手广州市白云出租汽车集团、科学城(广州)投资集团,在黄埔区、广州开发区开启RoboTaxi(以自动驾驶技术提供出行服务)试运营服务,成为全国首支在一线城市落地的自动驾驶出租车队。这支车队第一阶段投放数十辆L4级自动驾驶汽车,市民可通过叫车软件“打的”。

在当天试运营活动上亮相的文远粤行RoboTaxi车队,采用日产纯电动车型,车辆为广州市民熟悉的白云出租车,同时搭载文远知行最新的L4级自

动驾驶软硬件解决方案,组成自动驾驶系统。

现场,数十名企业和市民代表体验了文远粤行RoboTaxi出行服务,从广州市黄埔区市民广场出发,分别乘坐RoboTaxi前往香雪国际公寓、萝岗万达广场等选定的目的地。

新快报记者了解到,在此次试运营的自动驾驶出租车中没有司机,不过,每辆车在主驾驶位配备了一名安全员,负责监控路况及车辆运行状态。当车辆发生突发情况时,安全员根据专业知识,决定是否接管车辆,保证乘客和道路安全。记者注意到,在车辆行驶过程中,安全员一直保持双手虚握方向盘的

标准手势,以保证在必要时以最快速度接管车辆。

据了解,文远粤行RoboTaxi第一阶段将投放数十辆L4级自动驾驶汽车,服务范围覆盖黄埔区、广州开发区方圆144.65平方公里的城市开放道路,为区内市民提供自动驾驶出行服务。目前,自动驾驶出租车叫车软件WeRide Go已在iOS和安卓平台开放下载,供市民使用,带来安全、便捷、舒适的自动驾驶出行体验。

据介绍,文远粤行是继百度自动驾驶落地长沙后,首个成功落地一线城市以自动驾驶技术提供出行服务的企业。



■安全员坐在自动驾驶出租车的主驾驶位,在车辆行驶过程中双手保持虚握方向盘的姿势。

■昨天,全国首支在一线城市落地的自动驾驶出租车队在广州黄埔区市民广场出发。

新快报记者 李小萌/摄

文化公园羊城菊会周末迎来最佳观赏期

因天气原因,菊展或延期至12月上旬

新快报讯 记者谢源源 通讯员钟达文报道 秋高气爽,赏菊正当时。广州入秋后天气昼夜温差大,加速了菊花的开放,而文化公园内第60届羊城菊会的菊花更是日渐灿烂,吸引了大批摄影发烧友和市民前来赏花。新快报记者了解到,本周末,羊城菊会将进入最佳观赏期,数万盆鲜花等着你来观赏。由于天气原因,文化公园方面会视花况适当将菊展延期,估计会延至12月上旬。

新快报记者从文化公园方面了解

到,第60届羊城菊会以“菊赞新时代”为主题,展出菊花主题景组18座,艺植造型菊70座、扎作造型菊40座,品种菊近500种,大立菊、悬崖菊、盆景菊、树菊等艺菊500多盆,各类时花、地被菊、盆菊近30000盆。据了解,第60届羊城菊会开幕至今游客总数已超过30万人次,充分展示出羊城市民对菊花的喜爱。

本周末,羊城菊会将进入最佳观赏期。现在,文化公园内的大部分树菊、品种菊、大立菊已进入全面怒放状态,而

扎作菊制作而成的主题景组也逐渐开始盛放,预计会在本周周末进入最佳观赏期。整个文化公园被错落有致的菊花所包围,菊香萦绕,一步一景,游客们穿行在花的海洋里,尽享菊韵花香。尤其是菊会亮点之一的七彩大立菊、三层黄金大立菊,也已开始怒放,令人惊艳。

本次菊会初定的展期为11月16日至12月1日,由于天气原因,到菊展结束时部分菊花还未完全盛开。因此,文化公园方面会视花况适当将菊展延期,估计会延至12月上旬。

“白马”周六开跑 选手可免费享用水果

本届赛事分为“半马”和“迷你马”两组,报名人数创新高

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣报道 近日,新快报记者从广州市白云区文化广电旅游体育局了解到,第四届白云马拉松将于11月30日(周六)在白云区钟落潭镇云溪湾景区开跑,目前线上线下报名均已截止。据统计,本届赛事共有3000余人报名参加,报名人数创历史新高。本届赛事共分为半程马拉松长跑和迷你马拉松生态跑两大组别,跑手在比赛中除了可以欣赏沿途风光,还可免费享用火龙果、杨桃等云溪湾特色水果。

新快报记者了解到,本届赛事自报名通知发出后,吸引了线上1362人、线下1503人以及100多个团队组织报名参加,报名人数达3000余人,创历史新高。日前,中签结果已在“白云徒步运动协会”微信公众号公布,各参赛选手可通过“平安白云”微信公众号查询参赛号码,领取参赛电子券,届时用于现场领取装备。本届赛事共分为半程马拉松长跑和迷你马拉松生态跑两大组别,其中迷你马拉松生态跑以世外桃源为终点,全程8公里;半程

马拉松以曾氏大宗祠为终点,全程21.0975公里。

据介绍,各路选手将从广龙路出发,顺着大环线的路线设计,沿途跑过龙岗村、寮采村、米岗村和雄伟村,在享受运动乐趣的同时,还能欣赏流溪河两岸的优美风光以及白云区乡村振兴战略的实施成果。届时还有乡村嘉年华活动同步举行,免费在各补给点向跑手供应火龙果、杨桃等云溪湾特色水果,充分展现云溪湾景区这一省级农村连片示范区的新气象。

黄埔推出“粤港澳知识产权互认10条”

获得国家知识产权相关资格认定的港澳籍居民,在该区从事知识产权服务工作可获奖励

新快报讯 记者李应华 通讯员黄于穗 郑振群报道 新快报记者日前从黄埔区、广州开发区了解到,该区再次抢先机,重磅推出《广州市黄埔区 广州开发区推进粤港澳知识产权互认互通办法(试行)》(下称“粤港澳知识产权互认10条”),建立粤港澳大湾区知识产权合作新机制,探索在互通互认上先行一步。为鼓励港澳籍居民在该区就职,从事知识产权服务工作,对获得国家知识产权相关资格认定的人员,按照2万元/人的标准给予奖励。

“粤港澳知识产权互认10条”创新提出有利于粤港澳三地实现知识产权互通互认的落地对策,在机构落户、从业鼓励、仲裁调解、维权保护、金融支持、行业互动等方面均有力度超前的政策引导,以互通促互认,实现三地知识产权优势互补、协同发展。

新措施对由港澳籍居民设立的且积极开展知识产权服务工作满一年的服务机构,给予20万元启动资金奖励。年度主营业务收入达到500万元以上的,奖励力度倍增,一次性给予50万元奖励。同时为鼓励港澳籍居民在该区就职,从事知识产权服务工作,对获得国家知识产权相关资格认定的人员,按照2万元/人的标准给予奖励。

番禺华荟社区更换25座旧电梯不花政府一分钱

新快报讯 记者谢源源 通讯员钟世伟报道 “我们终于可以用上新的电梯了。”近日,家住广州市番禺区桥南街华荟社区的居民欣喜地说。原来,该社区原有电梯使用超过15年,问题频发。社区居委会充分发挥社区共建共治共享工作模式,全力推进社区内电梯更换工作,使华荟南景园小区25座电梯成功更换并使用,整个更换电梯过程不花政府一分钱,社区内剩下还有8座电梯更换工作正在稳步推进之中。

据了解,华荟社区内电梯使用问题非常突出,园内自建设时使用的美菱达电梯共有33座,使用已超15年,按相关部门数据表明使用超15年的电梯属老旧电梯,老旧故障频发,不时发生停梯困人事件。

对此,华荟社区居委会首先动员华荟南景园进行电梯更换工作,牵头华荟南景园小区每栋楼建立了更换电梯微信群讨论群,通过整合发动社区党员、在职党员、楼组长、热心志愿者等社区力量共同参与更换电梯事务。通过党员、群众在微信群信息发布、上门动员等多种方式,做通做透业主思想工作,使得资金收集突破一个又一个难关。最后,没有一户业主拒交更换电梯资金,使得更换电梯工作得以顺利推进。